
 

 
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 25.03.2019. 

 Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e dezoito, com início 

às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores 

de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quarta Sessão 

Ordinária do mês de março de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do 

Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores 

e demais presentes. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 18 de março 

de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata 

em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em votação, 

obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário para 

fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 070/2019 do 

Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando anexo os Projetos de Lei nº 

06 e 07/2019. O Projeto de Lei nº 06/2019 Cria o programa de incentivos 

denominado Pró-Saneamento, através da concessão de subsídios de juros em 

Instituições Financeiras e/ou Cooperativas de Crédito, e contém outras 

providências. O Projeto de Lei nº 07/2019 aprova o projeto e a implantação do 

loteamento “Nascer do Sol” de propriedade de Marcio Luiz Welter e contém 

outras providências. Ofício das Comissões permanentes em conjunto 

informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 04/2019. 

Requerimentos da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, em 

nome dos Deputados Altair Silva, José Milton Scheeffer e João Amim 

cumprimentando pela passagem do aniversário de emancipação política-

administrativa do município de Tunápolis no mês de abril. Feita a leitura do 

expediente, o Presidente deu sequência e solicitou aos demais pares se alguém 

deseja a leitura na íntegra dos Projetos de Lei nº 06 e 07/2019 apresentados no 

expediente. Não houve manifestações ficando dispensada a leitura. De imediato 

também solicitou se acatam o pedido para o Projeto de Lei nº 07/2019 tramitar 

em regime de urgência conforme solicitado pelo Executivo. O pedido foi acatado 

por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente anunciou que não houve 

inscrições para discussão de matérias do Expediente e declarou encerrado o 

Expediente do Dia. Ato contínuo anunciou a Ordem do Dia constando aptos para 

deliberação, em primeiro turno o Projeto de Lei nº 04/2019 e para única 

deliberação a Moção de Apelo nº 03/2019. Primeiramente, colocou em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 04/2019 que Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a firmar Termo de Fomento com Entidades Educacionais que 
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especifica, e contém outras providências. Todos os nove Vereadores teceram 

comentários de forma favorável à aprovação do Projeto. Destacaram a cultura 

do município de todos os anos prestar auxílio a estas entidades visando 

possibilitar e incentivar alunos do munícipio estudar nestas instituições. Também 

destacada a importância específica da APAS para os alunos que necessitam 

desta atenção especial, bem como, os bons resultados propiciados pelo estudo 

nos colégios agrícolas. Esgotadas as manifestações, o Presidente colocou o 

Projeto em primeira votação, recebendo o mesmo, aprovação unânime. Na 

sequência colocou em única discussão a Moção nº 03/2019 apresentada pelo 

Vereador Aloísio Lehmen, com Apelo a CELESC para a imediata substituição de 

todos os postes de energia elétrica do município de Tunápolis que se encontram 

em precárias condições. Manifestou-se o autor da proposição que explanou 

sobre os argumentos expostos na Moção dizendo que população tunapolitana, 

principalmente os moradores das comunidades do interior, enfrentam muitos 

problemas relacionados à energia elétrica distribuída pela CELESC, sendo que, 

além das constantes quedas, outro gravíssimo problema são as precárias 

condições em que se encontram muitos dos postes que sustentam a rede, e que 

estão sujeitos a cair a qualquer momento, podendo causar um grave acidente, 

ou até mesmo vítimas fatais, citando caso de queda de poste ocorrido há poucos 

dias na Linha Baumgratz. Corroboraram na discussão os Vereadores Loivo Zoz 

e Gilberto Lunkes, que citaram os frequentes problemas em função do plantio de 

eucaliptos perto de redes e a necessidade de regulamentação para evitar estas 

situações.  Encerrada a discussão e colocada em única votação, a moção foi 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente finalizou a pauta do dia 

declarando que não houve inscrições para Explicações Pessoais e para a 

Tribuna Livre. Que ficam baixados para análise nas Comissões os Projetos de 

Lei nº 06 e 07/2019 apresentados no expediente. Que a Moção nº 03/2019 será 

devidamente encaminhada. E, sem mais a tratar, convocou os Edis e convidou 

os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia primeiro de abril às dezenove 

horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 25 de março de 2019. 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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